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Finnderbyssä: Marko Björs, Leena Kahisaari ja Jutta Koivula

Tämän vuoden radalta saatiin 
kolme virhepisteetöntä ra-
taa, jotka tekivät Viron Urmas 

Raag/Topaas N, Suomen Pinja Im-
monen Ranzeksella ja Irlannin Ed-
ward Little/Pulse Rate. Ensimmäi-
senä uusintaradalle lähtenyt Raag 
teki selvästi nopeimman uusinta-
ajan, mutta vauhti kostautui kah-
tena tiputuksena jättäen ratsukon 
kolmannelle sijalle. Toisena uusin-
taan lähtenyt Pinja Immonen sai 
radalta yhden tiputuksen.

- Oma tasapainoni horjahti hie-
man esteen päällä, minkä vuoksi 
tiputus tuli.

- Ranzez kilpaili nyt yhdeksän-
nen kerran Derbyrataa, se tietää jo 
mitä on edessä ja sopii hyvin täl-
le radalle. Kokemus radasta aut-
taa paljon, kertoo Immonen, joka 

Kansainvälinen Finnderby ei ole kilpailuna helpoim
masta päästä, vaikka luokan enimmäiskorkeutta 
on vuosien saatossa madallettu ei virheettömiä 
suorituksia liiemmälti nähdä. Vuosittain samana 
pysyvä tekninen ja erikoisesteitä täynnä oleva rata 
karsii tehokkaasti ratsukoita.

Derbyn voitto 
matkasi IrlantiinEdward Little ja 

Pulse Rate olivat 
Finnderbyn 
sankarit.

Urmas Raag ja Topaas N lähtivät 
derbyssä ensimmäisinä uusin-
taradalle. Tuloksena oli hieno 
kolmas sija virolaisratsukolle.
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suunnittelee siirtymistä Euroop-
paan talveksi.

Luokan voittaja ei selvinnyt uu-
sintaradasta virheettä, Edward 
Little sai Immosen tapaan yhden 
tiputuksen radalta, mutta selvästi 
nopeammalla ajalla. Näin luokan 
voitto meni irlantilaiselle. Derby-
luokan voitto kuuluu ammatik-
seen ratsastavan Edward Littlen 
parhaimpiin saavutuksiin.

- En ole aiemmin kilpaillut Ypäjäl-
lä, mutta irlantilaisena olen tottunut 
kilpailemaan nurmikentillä. Derbyn 
voittanut hevonen Pulse Rate on 
11-vuotias irlantilainen ruuna.

Pinja Immosen lisäksi suomalai-
sista luokassa sijoittui kuudenneksi 
Noora Pentti/Evli Popcorn tulokse-
naan yksi pudotus perusradalla.

Suomi kolmantena  
Nations´ Cupissa 
Sunnuntain pääluokkana kilpail-
tiin jännittävä Nations´ Cup -osa-
kilpailu. Yhdeksän maata lähti ta-
voittelemaan voittoa. Suomalais-
ratsukoista joukkueessa olivat Mi-
kael Forsten/BMC´s Skybreaker, 
Raimo Aaltonen/L.Umonia, Noo-
ra Pentti/Evli Cagliostro sekä Se-

Pinja Immonen ilahdutti 
derbyn kakkossijallaan.

Mikael Forstén ja Skybreaker olivat 
gp-luokassa neljänsiä.

Sebastian Nummisen gp-voitto oli mannaa suomalaisille. Clark oli aiemmin Sebastian Nummisen kilparatsu, mutta se siirtyi 
keväällä ruotsalaisen Helena Perssonin käyttöön.

bastian Numminen/Sails Away.
Mikael Forstenin Skybreaker ke-

räsi ensimmäiseltä kierrokselta 18 
virhepistettä.

- Jouduin lainaamaan hevosel-
le toiset suojat ja herkkä hevonen 
vierasti niitä hypäten enemmän 
vain ylöspäin, kertoi Forsten.

Toiselle kierrokselle pääsee ai-
noastaan kahdeksan parasta maa-
ta, tällä kertaa Venäjän joukkue jäi 
ensimmäiselle kierrokselle. Suo-
malaisratsastajista toiselta kierrok-
selta jäi pois Mikael Forsten.

Raimo Aaltonen suoriutui mo-
lemmista kierroksista todella hie-
nosti, ensimmäisen kierroksen vir-
heetön suoritus ja toisen kierrok-
sen yksi pudotus antoi hyvät ase-
mat joukkueelle.

- Joskus se sokeakin kana löytää 
jyvän, tokaisi Aaltonen.

Aaltonen vaihtoi L.Umonialle 
myös kuolaimen perjantaisen gp-
luokan jälkeen. Aiemmin pelha-
meilla hypännyt Aaltonen vaih-
toi gag-kuolaimeen, jollaista Aal-
tosen tytär Jonna aiemmin oli he-
vosella käyttänyt.

Noora Pentin Evli Cagliostrol-
le tuli ensimmäisellä kierroksella 
vesihautaan astuminen ja toisella 

kierroksella vesihaudan jälkeiselle 
sarjalle yksi pudotus.

- Molemmilla kierroksilla tuli ihan 
oma virhe viimeiselle linjalle, askel-
ta ei vaan löytynyt ja varoin myös 
ottamasta yliaikaa, sanoi Pentti.

Sebastian Numminen ja Sails 
Away ottivat ensimmäiseltä kier-
rokselta yhden pudotuksen ja 
toiselta kierrokselta tuloksena oli 
puhdas rata. Nummisen suorituk-
set koko viikonlopun aikana olivat 
todella huikeita.

- Oli hyvä fiilis toiselle kierroksel-
le, hevonen oli rauhallisempi kuin 
ensimmäisellä kierroksella. Kiristin 
kuolaimen ketjua hieman tiukem-
malle ennen toista kierrosta, mut-
ta muita muutoksia en tehnyt, sa-
noi Numminen.

Näillä suorituksilla suomalais-
joukkue lunasti kolmannen tilan 
kilpailussa, jonka voitti Belgia en-
nen Italiaa.

Belgian joukkue tippui viime 
vuonna superliigasta ja haluaa nyt 
innokkaasti takaisin.

- Nations Cup -tasolla meil-
lä on parisenkymmentä ratsuk-
koa, mutta superliigaan niitä ei rii-
tä tarpeeksi, kertoi Belgian jouk
kueenjohtaja Lucien Somers.

Mukavasti  
suomalaismenestystä

Derbyn avajaispäivänä pääluo-
kassa hienosti virheettömät suo-
ritukset ratsastivat Raimo Aalto-
nen/L.Umonia, Sebastian Num-
minen/Sails Away sekä Piia Pant-
su/Oazis. Virhepisteettömät suo-
ritukset eivät kuitenkaan aikarat-
sastusluokassa riittäneet sijoituk-
siin. Luokan voitti italialainen Mar-
co Porro hevosellaan Unbrea-
ker. Torstaina ratsastetussa toises-
sa esteluokassa Sandra Burmeis-
ter otti hienon sijoituksen hevo-
sellaan Cosiga. Luokan kärkisijat 
menivät tanskalaistahdeissa Hans 
Leyn voittaessa luokan Wilsonilla 
ja Linnea Ericssonin viedessä kak-
kostilan. Sandra Burmeister sijoit-
tui Cosigalla myös lauantain joke-
riluokassa hienosti viidennelle si-
jalle.

Sebastian Numminen  
GP:n voittoon 
Sebastian Numminen otti kauan 
kaivatun GP-voiton Ypäjällä hevo-
sellaan Sails Away. Viimeksi vuon-
na 1999 Drammenissa GP-luokan 
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Mannerheim-kenttäkilpailulla upea päätös

Laura Seppälä loisti Ypäjällä

Laura Seppälä ja Lotta hallitsivat tämän
vuotista seniorien Pohjoismaiden ja 
Baltian mestaruuskilpailua, joka ratkaistiin 
Mannerheim-kenttäratsastuskilpailun 
yhteydessä Ypäjällä.

Laura ja FWB-tamma Lotta ot-
tivat johtopaikan jo kouluko-
keessa. Maastoradalla ratsuk-

ko otti neljä pistettä yliajasta ja ra-
taesteiltä tuli neljä virhepistettä 
yhdestä pudotuksesta. Etumatka 
Sanna Siltakorpeen kuitenkin piti 
loppuun asti.

Laura Seppälä ja Lotta ottivat 
Mannerheim-kenttäkilpailun 
voiton ja samalla seniorien 
PM-kultaa vaivattoman 
oloisesti.

voittanut Numminen iloitsi voi-
tostaan.

- Tuntui hyvältä voittaa pitkäs-
tä aikaa. Hevonen tuntuu todella 
hyvältä ja se on kuin viini, paranee 
vaan vanhetessaan. Nyt 17-vuoti-
as Sails Away on ollut terve ja täy-
sin mahdollista on, että se kilpailee 
vielä kolmenkin vuoden päästä, 
kertoo Numminen. Kilpailuiden jäl-
keisellä viikolla Sebastian Nummi-
sen muuttokuorma matkasi Sak-
sasta kohti Hollantia. Numminen 
muutti hevosineen Noora Pentin 
ja Mikael Forstenin talliin.

Muutenkin GP-luokassa näh-
tiin suomalaisonnistujia. Noora 
Pentti ratsasti hienosti kolmannel-
le sijalle Evli Cagliostrolla ja Mikael 
Forsten Skybreakerilla oli luokassa 
neljäs. Uskomattoman kapasitee-
tin omaava Cagliostro sopii hyvin 
Nooralle ja pari esitti koko kilpai-
luviikon ajan todella hienoja suo-
rituksia.

- Olen GP-rataan kamalan tyy-
tyväinen. Hevosella on iso lauk-
ka, mutta en olisi millään päässyt 
Nummisen aikaan. Viime vuonna 
minulle oli iso juttu edes ratsastaa 
joukkueen jäsenenä. Täällä on ollut 
paljon helpompaa, kun olen jo pi-
dempään tiennyt kuuluvani jouk-
kueeseen, kertoo Noora Pentti. u

Viron Heiki Vatsel ja Epicuros 
voittivat torstain 135 cm 
aikaratsastuksen.

Noora Pentti ilahdutti varmoilla 
esityksillään.
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Mannerheim-kenttäkilpailulla upea päätös

Laura Seppälä loisti Ypäjällä

llen Rydbeck oli Suomen poniratsastajista 
taitavin. Tuloksena yhdeksäs sija 
kotikasvatilla Marshland Shandy.

Ponien PM-kultaa sai Marie 
Louise Andersen upealla ponilla 
Lundholmvejen Buccaneer, joka 
on Suomessakin vaikuttaneen 
Frederiksminde Hazy Marvelin 
jälkeläinen.

Nuorten ratsastajien kenttäjoukkue otti hopeaa. Joukkueessa 
ratsastivat: Johanna Hurme/Zigitita, Sanna Siltakorpi/Lucky Accord, 
Hannah Thule/Nottino ja Camilla Lund/Vrzyv.

Myös Sanna Siltakorpi ja Baro 
tekivät kertakaikkiaan upean kil-
pailun, mutta koska Sanna kuului 
nuorten PM-joukkueeseen, hän ei 
voinut saada senioriluokassa mi-
talia. Sekä Sanna että Laura sai-
vat Ypäjältä osallistumisoikeuden 
nuorten EM-kilpailuun, joka järjes-
tetään loppukesästä Tsekissä. Ho-
pealle nousi näin Ruotsin Theodor 
Wahrén/Tekla ja pronssimitalin sai 
Sofia Eriksson/Marco.

Suomen joukkueessa ratsasti-
vat Lauran lisäksi Jani Laurikainen/
Examen, Cajus Aminoff/Rantell ja 
Paavo Huttunen/Romanus. Kaikki 
ratsastivat kisan loppuun ja Jani ja 
Cajus olivat hyvin lähellä henkilö-

kohtaista sijoitusta. Paavolle sat-
tui maastoradalla pieni lipsahdus 
ja satulasta putoaminen, mikä vei 
hänen mahdollisuutensa menes-
tyä henkilökohtaisesti. Joukkue 
otti upeasti kultaa ennen Ruotsia.

Martina Petersen-Jessen oli toi-
sena ennen estekoetta, mutta 
hän epäonnistui täydellisesti es-
teradalla ja tuli hylätyksi. Toivotta-
vasti tämä oli vain tilapäinen lip-
sahdus, yleensähän Navarone on 
hypännyt erittäin luotettavasti.

Mannerheim-kilpailun maasto-
koe alkoi ikävissä merkeissä, kun 
ensimmäisenä lähteneen Hele-
na Barthin Dexter-hevonen kom-
pastui esteen 8 lähestymisalueella 
omiin jalkoihinsa. Se sai turmassa 
vuohisnivelen seuduille niin pa-
hoja vammoja, että se piti lopet-
taa. Onnettomuus oli valitettava 
ja surullinen, mutta järjestäjiä loh-
duttanee se, että tämäntyyppisil-
tä onnettomuuksilta ei koskaan 
voi täydellisesti välttyä. Pohja ja 
rata olivat erinomaisessa kunnos-
sa eikä virhe johtunut mistään es-
teestä tai huolimattomasta ratsas-
tuksesta. Ratsukko oli kokenut täl-
lä tasolla ja hevonen erinomaises-
sa kunnossa.

Ruotsi hallitsi  
nuorten kisaa
Nuorten ratsastajien kilpailus-
sa Ruotsin Hannes Melin/Roman 
Whip otti voiton ennen Ludwig 
Svennerstålia ja Thelmaa. Kolmas 
oli Maria Bredberg/Batman, joka 
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Torstaina ja perjantaina ratsas-
tettiin 5- ja 6-vuotiaiden he-
vosten luokat. Torstain karsin-

taluokasta pääsi kuusi parasta jat-
koon.

Viisivuotiaiden luokassa tasai-
sen varmaa työtä teki Kikko Kal-
liokoski hevosella Don Quijote. 
Pari voitti sekä karsinnan että fi-
naalin saaden ainoana ratsukko-
na yli kahdeksan keskiarvon suo-
rituksestaan. Karsinnassa toiseksi 
sijoittunut Stella Hagelstam Lam-
bourghinilla ei saanut pidettyä fi-
naaliluokassa sijoitustaan joutuen 
tyytymään kolmanteen sijaan. Toi-
seksi finaalissa kiilasi Viroa edusta-
va Marlen Vassil hevosellaan Wel-
tana.

Hienoja suorituksia  kouluratsastuksessa

Kouluratsastus kuului 
osana Finnderbyn 
ohjelmaan. Tällä 
kertaa kilpailtiin 
kansainvälisellä 
tasolla, ohjelmassa 
oli pikkukierros sekä 
nuorten hevosten 
luokat.

Lilli Luoma ja Pius Paccelli ottivat 
kaksi luokkavoittoa Ypäjällä.

kuitenkin jäi ilman mitalia koska 
hän oli ollut ponien joukkueessa 
mukana. Pronssia sai siis Elin Ols-
son/Candeloro, hänkin Ruotsista.

Suomalaisista Kaisa Nykänen/
Sun Rose, Perttu Puranen/Kuldb-
jerg Maya ja Camilla Lund/Vzryv 
sijoittuivat luokassa palkinnoille. 
Kun nuorten kärkiratsukot kilpai-
livat kahden tähden kisassa, Suo-
men nuorten joukkueessa ratsas-
tivat Camilla Lundin lisäksi Han-
nah Thule/Nottino ja Sanna Sil-
takorpi/Lucky Accord ja joukkue 
oli toisena Ruotsin jälkeen. Myös 
Eestillä oli joukkue nuorten kilpai-
lussa mutta joukkue sai vain kaksi 
ratsukkoa maaliin.

Ruotsi ja Tanska poneissa
Ruotsi voitti ponien joukkuekul-
taa, mutta sai tiukan vastuksen 
Tanskalta, joka otti henkilökohtai-
sesti kultaa ja pronssia. Marie Lo-
uise Andersen/Lundholmvejen 
Buccaneer ratsasti kultaa ja hä-
nen kaksoissisarensa Anne Kristi-
ne Andersen/Zafir otti pronssia. 

Väliin kiilasi Ruotsin Frida Ander-
sen/Lillefot.

Suomalaisista paras oli Ellen 
Rydbeck/Marshland Shandy, jo-
ka oli kisassa yhdeksäs. Ann-Niina 
Kiviniitty/Lady Fallon ratsasti kol-
manneksitoista. Muut suomalai-
set tulivat valitettavasti hylätyiksi. 
Ponien kisassa oli mukana peräti 
viisi joukkuetta, Norja oli pronssil-
la ennen Suomea ja Eestiä.

Näyttävä kilpailu
Ypäjän kisajärjestelyt saivat run-
saasti kehuja ulkomaisilta ratsas-
tajilta. Hevosilla oli hyvät tallit ja 
ratojen pohjat ja esteet olivat hy-
vät. Simo Leppäsen maastorata 
oli aavistuksen viimevuotista vaa-
tivampi molemmissa luokissa ja 
Aki Ylänteen laatimat esteradat 
testasivat kenttähevosia juuri so-
pivasti. Puhtaita ratoja ei tullut ko-
vin paljon, sillä radat vaativat ryt-
mikästä ja tarkkaa ratsastusta ku-
ten nykyaikaisessa kenttäratsas-
tuksessa kuuluukin. u

Sanna Siltakorpi oli Mannerheim-kisassa toinen Barolla.
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Hienoja suorituksia  kouluratsastuksessa

Rimma Kuzenkova 
ja Calabria voittivat 
perjantaina kuusivuotiaiden 
hevosten luokan.

Kuusivuotiaiden karsintaluo-
kan voitti Kimmo Sulkala hevosel-
la Charmander. Seuraavan päivän 
finaalissa ratsukon yhteistyö ei 
sujunut yhtä hyvin, joten se jou-
tui tyytymään viimeiseen sijaan. 
Jeanne-Marie Törnrothin tasaiset 
suoritukset toivat hänelle ja Pa-
rade-ratsulle molempina päivinä 
ansaitun kolmannen sijan. Finaa-
lissa toiselle sijalle nousi hieman 
yllättäen edellisen päivän kuuden-
nelta sijalta Venäjää edustava rat-
sukko Oxana Lozovaya ja Bariton. 
Kuusivuotiaiden finaalissa voiton 
vei venäläinen Rimma Kuzenkova 
hevosellaan Kalabria saaden tässä 
luokassa ainoana ratsukkona yli 
seitsemän keskiarvon.

Lilli ja Pius loistivat
Intermediaire I -tasolla -kilpailluis-
sa avoimissa luokissa suomalais-
ratsukoiden lisäksi oli kilpailijoita 
Virosta, Venäjältä ja Latviasta. Lau-
antaina ratsastetussa luokassa en-
simmäiset viisi sijaa menivät suo-
malaisratsukoille. Lilli Luoma ja Pi-
us Paccelli vastasivat päivän par-
haasta suorituksesta 69,150 pro-
sentin keskiarvolla. Myös sunnun-
tain kür-ohjelman voitto meni sa-
malle ratsukolle.

- Tämä on nyt toinen kausi täl-

lä tasolla Piuksen kanssa. Lauan-
taina se oli ohjelmassa kuuliainen 
ja tarkka, sunnuntaina verryttelys-
sä oli samaan aikaan paljon tam-
moja joten se oli vielä terävämpi 
ja esiintyi enemmän.

- Pystyn nyt jo enemmän hen-
gittelemäänkin suorituksen aika-
na kuin aiemmin vaikka toki vielä-
kin tulee virheitä, kertoo Lilli Luo-
ma.

Lillin musiikkina kür-ohjelmassa 
oli espanjalaistyyppistä musiikkia 
joka sopikin erittäin hyvin yhteen 
hevosen kanssa.

- Ratsastin täällä ensimmäistä 
kertaa tämän ohjelman. Laukas-
sa olin musiikin edellä, ja siitä voi 
tosiaan syyttää vain itseään, tote-
aa Lilli.

Ratsukon suoritukset näyttivät 
molempina päivinä erittäin hyvil-
tä ja varmoilta, joten luokkavoitot 
olivat ansaitut.

Molempina päivinä toisen si-
jan luokissa nappasi Kati Pohjan-
heimo näyttävällä rautiaalla tam-
mallaan Wapita. Myös kür-ohjel-
man sijoitukset menivät yhtä lu-
kuunottamatta suomalaisille. Täs-
sä luokassa viimeisen sijoituksen 
vei ratsukko joka vielä muuta-
ma vuosi sitten kilpaili esteratsas-
tuksessa, Viron Grete Püvi/O´hot 
Chocolate. u

Kikko Kalliokoski 
ja Don Quiote 
voittivat molempina 
päivinä viisi
vuotiaiden hevosten 
kansainvälisen luokan.


